



六安上半年接待游客3985万人次

本报讯(记者 张玉)2025年上半年,六安市文旅系统围绕文化惠民、遗产保护、产业升级等重点领域持续发力,交出一份亮眼成绩单:全市接待游客3985万人次,旅游总收入达298亿元,同比分别增长16.28%和31.8%,文旅产业呈现高质量发展态势。

文化惠民提质增效。我市通过“送戏进万村”“四季村晚”等品牌活动输送演出1351场。金寨县南溪镇丁埠村夏季“村晚”入选全国“四季村晚”夏季示范展示点。公益文化课堂惠及群众2.5万人次,6部作品斩获安徽省群星奖,公共文化服务满意度持续提升。

遗产保护成果丰硕。我市实施文物保护单位项目17个,新发现文物322处,六安汉代王陵成功创建省级考古遗址公园。

非遗保护体系不断完善,新增国家级传承人1名,省级非遗工坊4家,红色文物巡展、文创设计大赛推动传统文化创新表达。

产业融合加速推进。释放“文旅+百业”“百业+文旅”融合效应,系统化、项目化、品牌化推动业态融合联动发展。打造大别山、江淮分水岭、主城区、淮河水乡四大文化旅游片区,万佛湖文旅综合体等3家单位跻身长三角职工疗休养基地,工业旅游、森林步道等新业态蓬勃发展。48个省重点项目完成投资14.68亿元,固定资产投资增速达78.9%。

品牌营销成效显著。“全城六安 全季六安”推广行动成效显著,通过消费券发放、入境游优惠政策等举措直接带动消费2680万元。千余场文旅活动、1450篇全媒报道持续扩大城市影响力,研学旅游、红色微电影等特色IP形成广泛传播。

金融“音符”,跃动助企

本报记者 齐盈娣 康家佳

“公司资金大部分都用在设备更新和产能提升上,这导致我们在一段时间内出现了很大的一个资金缺口,这笔500万元的‘落地贷’,解了我们的燃眉之急!”日前,在安徽柳宙光学科技有限公司,望着车间忙碌的生产线,生产经理万绪军的脸上露出了踏实笑容。

坐落于六安开发区的安徽柳宙光学科技有限公司,是一家专注于高端微棱镜型反光膜研发生产的新锐科技企业,正处于建设投产的关键期,因条件限制难以获得传统银行贷款。六安开发区在“访企入村”专题行动中得知后,迅速协调金融机构,运用“落地贷”产品为其成功发放贷款,及时解决了企业流动资金需求。

在“访企入村”专题行动中,六安开发区创新构建“1+2+N”片区包保机制,组织银行与部门成立“党建助企小分队”,开展“扫园行动”,摸排融资需求,持续强化金融服务实体经济力度,为区内企业发展注入金融“活水”。

六安利瑞电子有限公司是该区首笔

“落地贷”受益企业。5月底,该企业正式投产,急需资金扩大生产,但由于处于投资建设期,不符合大多数银行金融助企产品条件。面临这样窘境的企业并不在少数。为了解决处于建设期、试运营期的企业融资问题,该区主动与银行、担保、保险等金融机构合作,在全市首创“政银担+政银保”风险合作机制,创新推出“落地贷”金融产品,最终帮助六安利瑞电子有限公司顺利获得300万元贷款。

“我们还主动邀请企业参加‘新招引企业项目’专题银企对接会,畅通企业融资渠道,协调相关部门将企业纳入‘落地贷’白名单内,全力支持企业融资,目前已帮助企业协调多家银行发放贷款1200万元,有效解决了企业初创期的融资难题。”六安开发区财政局工作人员王韬介绍说,全区已有近10家企业受益于“落地贷”,共计获得金融支持约2000万元。

“落地贷”的成功落地,标志着六安开发区推动金融创新服务实体经济迈出了

重要一步。为进一步降低企业融资门槛,该区还主动对接银行,为存在历史高息贷款负担的企业量身定制“债务优化重组方案”,积极推动“低息置换高息”,精准降低企业融资成本。

安徽天乐传动技术发展有限公司负责人孙同武对此深有体会。企业原有一笔300万元的三年期贷款,年利率3.95%。了解到企业降本增效诉求后,六安开发区协调多家银行上门服务,最终帮助企业以2.7%的年利率完成贷款置换。目前该笔贷款已完成审批,即将放款。经测算,三年可累计节省利息支出11.25万元。

六安永达机械股份有限公司近日也迎来了利好消息:企业成功获得六安市首笔“基金丛林贷”,拿到了3000万元的银行授信。据了解,这是在六安开发区财政局的协调下,建行开发区支行依托六安市产投基金对六安永达机械股份有限公司进行股权投资背景,创新推出的专属产

品,突破了传统风控思维,通过“股权+债权”组合模式实现了投贷联动。

“对有大额融资需求的企业,我们还组织银行上门提供‘银团服务’,帮助企业增信,实现‘授信最大化’。”六安开发区财政局副局长曹开芳表示,为简化企业融资流程,该区还推出“共性资料库+一站式报送”服务模式,由区财政局统一收集企业融资贷款需提供的共性基础资料,分送各银行,实现“一次提交、多方共享”。

如今,金融助企如灵动的音符,跳跃穿梭于企业之间,在这片创新热土上奏响赋能实体经济的激昂乐章。上半年,六安开发区助力1516家企业获得信贷投放76.19亿元,同比增长163%,比上年全年信贷投放增长72%,其中333户获无还本续贷金额11.2亿元。

市领导深入生产一线 开展“送清凉”活动

本报讯(记者 储著坤 邱楠)入暑以来,持续高温,全市各行各业劳动者坚守岗位、奋战一线。近日,市领导李敏、孔祥水、司敏、魏武、卢俊等分别带队深入生产一线开展“送清凉”活动,给高温下坚守岗位的劳动者们送去党委、政府的关心关怀。

市领导先后走进安徽微安电子有限公司、六安永达机械股份有限公司、安徽华电六安电厂有限公司、安徽凯斯汀科技有限公司、国网六安供电公司、六安爱心车队、安徽国防科技职业学院新校区建设项目工地等地,详细了解企业生产、劳模创新、志愿服务、工程进度等情况,与一线职工亲切交流,向他们坚守岗位、辛苦付出表示感谢,并送上“工会清凉礼包”等防暑物资,叮嘱大家注意劳逸结合,保重好身体。交代企业负责人要严格落实安全防护措施,确保人员健康和安全生产。要求全市各级工会组织切实做好高温天气下职工劳动保护工作,维护好广大职工的安全健康权益,全力确保生产运营稳定和职工平安度夏。

六安公交获全国通报表扬

本报讯(记者 黄雪彦)近日,交通运输部等六部门联合通报表扬2024年绿色出行宣传月活动成绩突出集体,六安市公共交通有限公司榜上有名。这一荣誉彰显了我在推动绿色低碳出行、优化公交服务方面的显著成效。

近年来,六安公交大力推动车辆绿色化升级,加快淘汰高能耗老旧车辆,积极引入氢能源、纯电动等新能源公交车。目前,全市公交运营车辆490台,其中新能源及清洁能源车481台,占比达98.16%。“我们已更换3条线路的32台天然气及燃油车,新投用20台氢能源公交车,并计划在2025年再淘汰50台老旧车辆,新增20台氢能源车。”六安市公共交通有限公司副总经理钱为民介绍。

为提升乘客出行体验,六安公交创新推出“一车一亮点、一线一主题”特色车厢文化,通过图文展板、车载视频等方式,让公交车成为传播文明、弘扬美德的“流动课堂”。此外,该公司通过300余台公交车载视频滚动播放宣传标语,在微信公众号发布倡议书,并在公交场站设置志愿服务岗,提供乘车指引、帮扶特殊群体等服务,引导市民优先选择公交出行。

目前,我市城区公交车全部配备4G智能调度系统,实现车辆运行实时监控和高效调度。同时,城区已建成222个电子站牌和4座智能站亭,乘客可随时查询车辆到站时间、线路信息,享受更精准、便捷的公交服务。“现在坐公交很方便,车子准时、环境舒适,刷老年卡还能免费乘车。”市民贾道宽对公交服务赞不绝口。

据了解,通过优化车辆结构、创新服务模式 and 推进智慧公交建设,我市已逐步形成以公交为主体的低碳出行体系,绿色出行蔚然成风。未来,我市将继续提升公交服务品质,让更多市民选择绿色、低碳、便捷的公共交通方式。



水脉奔流润沃野



盛夏时节,瓦西干渠汩汩清泉奔流不息,灌区内大片绿油油的稻田长势喜人,为秋粮稳产丰收奠定了坚实基础。

当前正值水稻灌溉需水关键期,颍上杭灌区科学统筹调度,强化引、蓄、提水源综合利用,横排头、红石嘴、龙河口三大渠首以日均约2600万立方米的规模集中供水,全力保障灌区生产用水安全。

蒋常虹 摄

我市夯实水利基础设施安全底座

本报讯(刘锐 记者 宋金塔)今年以来,市水利局坚持以问题为导向、以创新为动力,全面夯实水利基础设施安全底座,守护河湖安澜。

筑牢水利设施“健康防线”。安全鉴定全面提速,107座水库、4座水闸安全鉴定任务稳步推进,金寨县、舒城县率先完成全部鉴定工作。维修养护精准发力,争取省级以上小水库维修养护资金4086万元、白蚁防治专项资金1099万元,有效保障小水库日常管护正常开展。智能监控加速覆盖,863座小水库雨水情提升建设任务启动实施,年内将实现小水库动态监管“无死角”。

构建安全度汛“铜墙铁壁”。责任体系全面压实,落实1861名小水库安全及防汛责任人并实现培训全覆盖,构建“横向到边、纵向到底”的责任网络。隐患整治立行立改,9个市级督查发现的安全隐患全部整改,修订完善调度运用方案和应急预案并完成系统上传,确保应急响应“零时差”。严格执行24小时值班,成功抵御入汛后强降雨,实现水利工程安全度汛“零事故”。

打造生态保护“示范样板”。涉河监管提质增效,严把项目审批关,市级依法审批涉河建设项目5个;汛前抽查13个重点点位,发现的5项问题全部整改清零。新能源项目规范管理,完成全市水普内河湖管理范围光伏及风电项目排查,仅保留2处合规项目,其余河湖实现“零违建”。划界成果精准复核,为河湖空间管控提供权威依据。

激活流域管理“内生动力”。“清四乱”行动常态化,高效推进水利部下发的54个遥感疑似问题图斑现场复核,上半年排查整治市级河湖库及山区河道“四乱”和碍洪问题14个,全部实现整改销号。联合自然资源部门建立河道管理范围内现状耕地和永久基本农田台账,确保河道生态空间与耕地保护协同推进。

亮了标牌 安了民心

本报记者 沈贤中 王倩 通讯员 杨盼

“以前过这个岔路口心里直打鼓,树杈子挡着牌子看不清,哪边来车都不知道。现在好了,牌子新崭崭的,位置也调高了,老远就看得明明白白!”看着路口新竖立起来的醒目警示标牌,霍山县太阳乡金竹坪村的李大爷舒心地笑了。这处曾经让村民提心吊胆的隐患路口,如今成了市交通局推进县乡村道路路口警示标牌专项整治成效的生动缩影。

李大爷的安心体验,源于一项聚焦“小切口”、守护“大民生”的专项行动。在全市深入贯彻中央八项规定精神学习教

育中,市交通局坚持问题导向,将群众反映强烈的出行安全“痛点”——县乡村道路路口警示标牌缺失、破损问题,作为检验作风、服务民生的“第一考题”,开展专项整治。

学习教育开展以来,市交通局组织各县区交通运输局,联合乡镇、村委力量,对全市县、乡、村道平面交叉路口开展深度排查,紧盯穿村镇路段、学校幼儿园周边、集市附近、临水临崖、急弯陡坡等事故易发高风险的“关键路口”,全面排查绿化遮挡标志、标牌缺失破损、道口

立柱标线缺失、缺少凸面镜爆闪灯等安全隐患。

针对发现的问题,市交通局坚持“轻重缓急、分类处置”的原则,科学制定方案,急难优先“清零”。对排查发现的,已完成设计但现状缺失或破损的警示标牌,及双车道四级及以上等级公路交叉路口未设置安全设施的问题,要求各县区倒排工期,在7月底前完成整治“清零”。

整治成果的稳固离不开长期有效的管护。为切实保障道路交通安全,市交通局着力构建“政府主导、部门联动、社会

参与、长效管护”的共治格局,联合各县区和公安部门强化执法协作与安全宣传,形成齐抓共管强大合力。同时,将安全设施巡查维护融入日常养护体系,明确“路长制”责任、乡村道专管员职责,建立“定期巡查、快速处置、损毁报告、闭环管理”长效机制,确保警示标志标牌“看得清、守得住”,防止问题反弹。

“牌子亮了,路标清了,心里就踏实了。”村民质朴的话语,道出了最真实的感受。小小标志牌的修复与点亮,不仅疏通了乡村道路的安全“脉络”,更在群众心中树起了政府部门为民服务、务实担当的鲜明“路标”。“市交通局以专项整治为具体抓手,将深入贯彻中央八项规定精神学习教育的成果转化为守护群众脚下安全的实际行动,持续为乡村振兴铺就平安畅通基石。”市交通局党组成员、副局长姚军表示。

为瓜摊“安家”:一城清凉两心甜

本报记者 沈凤婉 张玉

上万斤。”说起固定摊点的好处,他感慨道:“不用东奔西走,能安心经营,这对我们小摊贩来说太重要了。”

冀怀龙说,固定经营的好处还有,他以“足斤足两、坏瓜包换”的诚信,多年来积累了不少回头客,这些顾客能轻松找到他。“顾客认的是品质。”他说这份信任让他更加严格把控瓜果品质,更加用心经营。记者看到,在不远处的水云涧广场上,也设置了几个西瓜摊点,方便周边居民购买。

如何科学设置这些西瓜摊点群?裕安区城市管理局综合行政执法大队小华山中队前期进行了摸排。据中队队长肖军介绍,摊点选址严格遵循“不影响交通、不侵占公共权益、便民不扰民”的原则。早在6月前,中队就对辖区内46户申请摊位的瓜农进行了登记,最终在兼顾便民与交通顺畅的前提下,设置了25个西瓜摊点。在日常管理方面,城管队员们要加强巡查,重点要求经营者落实

“摊点地净”,维护环境卫生,不影响行人和车辆通行。

如今,西瓜摊点不再是城市管理难题,反而成为夏日街头独特的风景。瓜农安心售卖,市民便捷采购,城管温情护航,共同谱写了一曲充满烟火气的夏日协奏曲,为酷暑中的城市送来丝丝清凉与温情。

锲而不舍落实中央八项规定精神

473个农村污水处理设施精准“体检”

本报讯(记者 杨子)7月24日,记者从市生态环境局获悉,连日来,该局组织专业技术人员对全市473个集中式农村生活污水处理设施开展精准“体检”。工作人员直奔现场,聚焦群众“家门口”的环境问题,以专业服务破解治理难题。

农村生活污水处理设施是改善人居环境的关键,其运行状况直接关系到群众生活质量。为既高效发现问题,又不增加基层负担,工作人员在行动前全面梳理设施台账和群众反映线索,精准锁定核查目标。工作组精简人员直插现场,通过查看运行记录、检测进出水水质、检查设备工况及管网建设等,重点关注技术工艺合理性、设备运行稳定性、处理效果达标情况及运维机制健全度等核心指标,力求“查得深、查得准、查得快”。针对“体检”发现的各类问题,市生态环境局坚持“实事求是、分类处置”,摒弃“一刀切”,通过“改造一批、提升一批、退出一批”的分类措施靶向整改,确保取得实效。

记者了解到,下一步,市生态环境局将持续开展精准排查、推进靶向整改、健全长效机制,为改善农村人居环境、夯实乡村振兴根基提供坚实保障。

本月值班: 台运俊 执行发稿: 王恒
本版责编: 储勇 版式设计: 汪莹莹